

Золотая Долина

Газета издается с 1 февраля 1932 года

25 января 2024 года,
ЧЕТВЕРГ
№ 5 (8645)
Цена в розницу
свободная

Сайт газеты: <https://zlatdv.ru> Email: zgazeta32@mail.ru; mbscu@mail.ru (отдел писем); dsro67@mail.ru (отдел экономики)

СВОи-

С теплом родного дома

Очередную партию гуманитарного груза доставили волонтеры общественной организации «Свой надежный тыл» в минувшее воскресенье на Сергеевский полигон.

Более тонны овощей «борщевого набора» - картофеля, свеклы, моркови, капусты и лука - было передано для полевой кухни фермерами Морозовыми из Фроловки.

- Хочется поддержать бойцов, проходящих подготовку на полигоне перед отправкой в зону проведения специальной военной операции, - говорит индивидуальный предприниматель Вячеслав Александрович Морозов (на снимке). - Надеемся, что продукция, выращенная на местных полях, поможет разнообразить их меню, а для кого-то будет теплым приветом из родных мест.

Помимо овощей, для бойцов, выполняющий свой воинский долг в СВО, волонтеры доставили медикаменты, перевязочный материал, шприцы, которые приобрели и передали из Владимиро-Александровского Ека- терина Николаевна Ене с дочерью, Аленой Николаевны Комаревцевой. Финансовую помощь оказал Антон Викторович Арсентьев. Микроавтобус для доставки груза предоставил предприниматель из Врангеля Денис Владимирович Яковенко.

Не считаясь с личным временем, плели маскировочные сети женщины из общества «Активное долголетие» поселка Врангель. У



некоторых из этих мастериц на Донбассе - родные люди. Поэтому порой даже в выходные дни они приходят в цех общества инвалидов. Готовясь к зиме, меняли привычный цвет «паутины» на белый, чтобы сделать бойцов невидимыми.

-Для победы важна любая мелочь, - рассказывает руководитель волонтерского движения «Свой надежный тыл», член организации «Боевое братство» Наталья Александровна Шестакова.

- Так, однажды поступил необычный заказ для изготовления сетей для снайперов. Мастерицы уложились в срок. За прошлый год для госпиталей и на фронт отправили более 10 партий гуманитарной помощи. Очень своевременным было нательное белье-трансформер, тепленькие жилеты, специальные комплекты на выпис-



ку, бандаж и другая продукция для раненых ребят. Приветом из дома, из Приморья, стали две тонны растительного масла сельскохозяйственного кооператива «Новолитовский», вкусняшки и сладости, собранные неравнодушными людьми.

Муж Натальи, Григорий, воюет с первых дней спецоперации. Сейчас, после небольшого отпуска, вновь уходит в зону СВО. Может быть, еще и поэтому так велико желание помочь нашим бойцам, так болит душа за все, что происходит на войне.

-Огромное спасибо всем, кто протянул руку помощи, - поблагодарила Наталья Шестакова. - В ближайшее время готовим к отправке бортом новую партию груза. Ведь каждая вещь, которую делают волонтеры, каждая посылка помогает там, «за ленточкой» и в госпиталях.

Ольга ЦАРЕВА

(Продолжение темы на 3 стр.)

Цифра номера-

28 тыс. тонн

кормов - компенсация за нападения тигров на домашних животных
стр. 7

Новости агропрома-

Весна близко

В понедельник аграрии Партизанского муниципального округа заключили соглашения на производство продукции в 2024 году с министерством сельского хозяйства Приморского края.

Как рассказал «ЗД» начальник отдела сельского хозяйства администрации ПМО Александр Иванович Сахаровский, 15 товаропроизводителей участвовали в этом традиционном ежегодном мероприятии. Среди них: СХПК «Новолитовский», общества с ограниченной ответственностью «Агрофонд-П», «Заречное», фермеры Т.А. Морозова, Е.В. Еременко, С.А. Пугач, В.Н. Немец, И. Г. Ким, В. В. Ким, С. В. Соколов, А.И. Гришко, И.К. Когай, индивидуальные предприниматели Н.А. Мухомина, О.А. Кустова, В.А. Морозов.

В нынешнем году хозяйства различных форм собственности задействуют на территории нашего округа более 5000 гектаров земли. Снижения площадей не произошло.

- Государство выполнило за прошлый год свои обязательства по субсидированию продукции, произведенной аграриями, - подчеркнул А.И. Сахаровский. - Как и сельчане - свои, за исключением тех, которые не могли исполнить в виду форс-мажорных обстоятельств из-за циклонов, нанесших АПК значительный ущерб. Под занавес года государство компенсировало его.

Так, например, из федерального бюджета только на агротехнологические работы в 2023 году было выплачено 8 млн 587 тыс. рублей. Планы на новый сельскохозяйственный сезон сверстаны. Там, где есть теплые боксы, идет ремонт техники. Решаются вопросы по приобретению ГСМ, минеральных удобрений, средств защиты растений. К сожалению, их стоимость вновь выросла, поэтому выйти нынче в поле будет еще дороже.

Комментируя подготовку к весенне-полевые работам, А.И. Сахаровский подчеркнул, что, несмотря на трудности, она проходит в штатном режиме, в соответствии с планами селян.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА

Сегодня в номере:

В центре внимания - семья



стр. 2

Письма и посылки бойцам



стр. 3

Бесплатно. По полису ОМС



стр. 6

2024 - Год семьи

Под защитой государства

План мероприятий, посвященный Году семьи и Дню снятия блокады Ленинграда, обсудили в Партизанском муниципальном округе.

Заседание организационного комитета состоялось в администрации Партизанского муниципального округа 22 января. Провел его председатель Думы муниципалитета Антон Арсентьев. На повестке дня — обсуждение плана мероприятий, посвященных Году семьи и Дню снятия блокады Ленинграда.

2024 год объявлен президентом России Владимиром Путиным — Годом семьи. Особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей, защите и поддержке создаваемых и уже существующих ячеек общества.

В Приморском крае торжественное открытие Года семьи пройдет в формате телемоста «В объективе Приморья — Семья». На заседании обсуждался вопрос участия в нем жителей муниципалитета, имеющих положительный жизненный опыт, являющихся гордостью округа. Рассмотрены кандидатуры участников в номинациях «Молодая ак-



тивная спортивная семья» и «Семейные династии».

Также обсудили план мероприятий, посвященный героической дате в истории нашего государства — Дню полного освобождения

Ленинграда от фашисткой блокады. Акции «Блокадный хлеб» состоится на территории муниципалитета.

Анастасия РУБАНОВА,
пресс-служба администрации ПМО

Знай наших!

«Эверест» - лучшая команда края

Соревнования по спортивному туризму прошли в Партизанском муниципальном округе.

Команда муниципалитета «Эверест» достойно выступила на краевых соревнованиях по спортивному туризму, заняв 1-е место. Зрелищный турнир на пешеходных дистанциях «Крещенская битва-2024» проходил в округе в юбилейный, 5-й раз в спортзале села Сергеевка. Спортсмены из восьми муниципалитетов в течение двух дней сражались за призовые места. На этот раз в спортивном зале собралось более 100 юношей и девушек со всего края.

По итогам соревнований лучшими в личном зачете стали: Руслан Черненко, Надежда Гришко, Святослав Служенко, Алина Ковалева. «Золото» в дистанции «пешеходная связка» принадлежит Руслану Черненку, Алексею Старкову, Добраславе Иванченко, Алине Манаковой, Святославу Служенко, Сергею Домницкому, Любаве Служенко, Алине Ковалевой.

«Крещенская битва-2024» проходит при поддержке Федерации по спортивному туризму Приморского края и администрации Партизанского муниципального округа. Ини-



Приятные минуты награждения

цированы соревнования Детским оздоровительно-образовательным центром «Юность».

Популяризация и развитие пешеходного туризма, отработка практических навы-

ков — основная цель проведения зимнего турнира.

Анастасия РУБАНОВА,
пресс-служба администрации ПМО



К старту готовы

На этапе



В комиссиях

Первое заседание

комиссии по делам несовершеннолетних состоялось в администрации Партизанского муниципального округа. Оно прошло под председательством начальника отдела опеки и попечительства Алены Комаревцевой.

На нем рассмотрено 8 дел об административных правонарушениях. С каждым несовершеннолетним и его законным представителем проведена профилактическая беседа и вынесены решения.

К ответственности привлечены родители за ненадлежащее исполнение своих родительских обязанностей: нахождение малолетних детей в антисанитарных условиях. Вынесен штраф.

Рассмотрено дело об избиении школьника другим учеником с целью вымогательства денег. В связи с недостижением возраста привлечения к административной ответственности с подростком проведена профилактическая беседа. В случае повторного нарушения он может отправиться в учреждение закрытого типа на 30 дней.

Штраф в размере 30000 рублей предстоит оплатить родителям подростка, распространявшего в сети экстремистские высказывания, направленные на пропаганду терроризма.

На комиссии по делам несовершеннолетних были подведены итоги 2023 года. Как сообщила ответственный секретарь КДН и ЗП Ольга Белянина, удалось добиться хороших показателей в работе: не было зарегистрировано ни одной детской смертности, допущенной по вине родителей, ни одного несчастного случая с детьми. Детская преступность находится на прежнем уровне, но при этом отмечено значительное снижение подростковых преступлений в отношении несовершеннолетних.

«Дети Приморья»

Выйдут на лыжню

Команда Партизанского муниципального округа примет участие в зимних международных играх «Дети Приморья».

Считанные дни остались до начала первых зимних международных спортивных игр «Дети Приморья». Соревнования пройдут с 18 по 24 февраля. Более 1000 спортсменов из 34 муниципальных образований края, 9-ти регионов Дальневосточного федерального округа, двух новых регионов России — Донецкой и Луганской Народных Республик, Беларуси, Узбекистана, Корейской Народной Демократической Республики и трех провинций Китая поборются за звание чемпионов.

Программа первых зимних спортивных игр включает в себя следующие дисциплины: горнолыжный спорт, керлинг, лыжные гонки, сноуборд, фигурное катание, шорт-трек, хоккей с шайбой и фиджитал-хоккей.

Команду Партизанского муниципального округа представят ребята из секции спортивного туризма МКОУ ДО ДООЦ «Юность» под руководством тренера Павла Старкова. Дмитрий Стаховский, Никита Барышников, Артём Игнатъев, Алина Ковалева, Добраслава Иванченко, Мария Филиппенко поборются за медали в лыжных гонках.

Напомним, инициативу о проведении зимних игр «Дети Приморья» предложил губернатор Приморского края Олег Кожемяко с целью пропаганды здорового образа жизни и популяризации спорта.

Анастасия РУБАНОВА,
пресс-служба администрации
Партизанского муниципального округа

Своих Не Бросаем#

«Возвращайтесь с победой домой...»

Ребята Екатериновской и Владимиро-Александровской школ, детского сада «Дюймовочка» (с.Екатериновка), «Академии творчества» (г.Находка) написали письма солдатам на передовую в зону СВО. В них поздравления с Днем защитника Отечества, пожелания здоровья, слова поддержки и надежда на скорое возвращение домой с победой.

- Спасибо огромное за помощь в организации мастер-классов директору МКУ «Управление образования» Юлии Ивановне Чульской, педагогам школ, - рассказывает организатор акции, волонтер экологического объединения «Пираты» из Голубовки Е.В.Горб. - Ребята седьмых и восьмых классов, подготовительной группы детского сада с удовольствием откликнулись на нашу просьбу, и вот уже более семидесяти цветных треугольников вложены в пакеты со сладкими подарками. Мы их передадим добровольческому движению помощи российским военнослужащим «Патриот» в город Находку.

По информации Елены Валерьевны, очередная партия гуманитарной помощи активистами «Патриота» будет отправлена в Ростов, а оттуда непосредственно на передовую и в госпитали уже в конце января.

- Готовят посылки с гуманитарной помощью к отправке районный историко-краеведческий музей, Екатериновский детский дом-интернат, школа села Екатериновки, - рассказывает волонтер. - На всех коробках в обратном адресе значится организация, отправляющая груз и обязательно: «Партизанский муниципальный округ». Это наш посильный вклад в победу.

Лариса НИКОЛАЕВА



Письма пишут школьники из Владимиро-Александровского



Ребята из Екатериновки: «Возвращайтесь с победой...»



Трагические дни в календаре

Неделя памяти жертв Холокоста проходит в Партизанском муниципальном округе.

Неделя памяти жертв Холокоста



Жертв Холокоста вспоминают в учреждениях культуры и образования муниципалитета. С 15 по 30 января на территории округа проходят различные мероприятия, посвященные этим страшным страницам в истории че-

ловчества.

С 1943 по 1945 год нацисты уничтожили около 6 миллионов узников, находящихся в гетто и лагерях смерти. Полтора миллиона погибших — это дети, которых не пощадили фашисты.

27 января празднуется годовщина освобождения лагеря смерти «Аушвиц» (Освенцим) Красной Армией.

Не забывать историю, не повторять ошибок прошлых лет, избегать войн и кровопролитий — основные задачи «Недели памяти». Различные мероприятия, проводимые на территории муниципалитета, призваны напомнить о всех ужасах, пережитых узниками концлагерей.

В начальной школе села Новая Сила прошел флешмоб «Мир в твоих руках». Ребята символично прикрыли изображенную на бумаге планету своими ладонями, показывая, что они готовы защищать Землю и сделают всё возможное, чтобы везде царил мир. Затем ученики изготовили из бумаги разноцветные ладошки с призывом недопущения войн.

В школе Молчановки состоялась акция «Бабочки памяти» (на снимке). Во время мероприятия школьникам рассказали о трагической гибели миллионов невинных людей, уничтоженных нацистами.

В память о жертвах Холокоста ученики изготовили бабочек — символ свободы, счас-



Поддержка Защитить права добровольцев

ГД приняла в первом чтении законопроект, в соответствии с которым участвующие в СВО добровольцы в вопросах страхования жизни и здоровья будут законодательно приравнены к мобилизованным и военнослужащим-контрактникам.

«Права всех участников СВО должны быть защищены в равной степени вне зависимости от того, являются они кадровыми военными, призваны по мобилизации или пошли на фронт добровольцами. Каждый, кто, рискуя жизнью, защищает нашу страну, должен быть уверен: государство позаботится о нем и его семье», — подчеркнул Председатель ГД Вячеслав Володин.

Закон будет распространяться на всех участников СВО, добровольно ушедших на фронт с самого первого дня спецоперации. А мы напоминаем, что при заключении контракта единовременная выплата в Приморье составляет сразу 500 тыс. рублей и от 200 тыс. - ежемесячно.

Рейды: Дали гражданство? В военкомат!

В аэропорту Владивостока военные следователи продолжают проверять жителей бывших союзных республик, недавно получивших гражданство России.

Цель рейдов — уведомить их о необходимости встать на воинский учет. Это обязательное условие для всех новых граждан РФ, которые должны зарегистрироваться в течение двух недель после получения гражданства. Участники рейда выявляют тех, кто не выполнил этот законодательный долг, и вручают постановления о постановке на учет. Мероприятия по контролю продолжатся, чтобы гарантировать соответствие закону.



тья, радости. То, чего были лишены дети, находящиеся в гетто и лагерях смерти.

19 января состоялся показ фильма «Мальчик в полосатой пижаме» во Дворце культуры Владимиро-Александровское.

Пресс-служба администрации ПМО

ПОНЕДЕЛЬНИК
29 января

1-Й КАНАЛ

05:00 "Доброе утро" 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости 12+
09:20 "АнтиФейк" 16+
10:00 "Жить здорово!" 16+
10:50, 12:15, 17:00, 18:30 "Информационный канал" 16+
17:10 "Давай поженемся!" 16+
18:05 "Мужское / Женское" 16+
19:55 "Куклы наследника Тутти" 16+
21:00 Время 12+
22:00 Т/с "Большой дом" 16+
22:50 "Большая игра" 16+
00:00 Подкаст.Лаб "Обязательно к прочтению" 16+
00:45 Подкаст.Лаб "Собрались с мыслями" 16+
01:30 Подкаст.Лаб "Креативные индустрии" 16+
02:15 Подкаст.Лаб "Мелодии моей жизни" 16+
03:05 Подкаст.Лаб "Психика" 16+
03:55 Подкаст.Лаб "Легкие деньги" 16+

РОССИЯ-ПТР

05:00, 09:30 "Утро России" 12+
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время 12+
09:55 "О самом главном" Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести 12+
11:30, 17:30 "60 Минут" Ток-шоу 12+
14:55 "Наши" 12+
16:30 "Малыхов" 16+
21:20 Т/с "Склифосовский" 16+
23:25 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" 12+
02:05 Т/с "Мастер и Маргарита" 16+
03:50 Т/с "Морозова" 16+

СТС-ВОСХОД

06:00, 05:10 "Ералаш" 0+
06:30 М/с "Маша и Медведь" 0+
08:00 Шоу "Уральских пельменей" 16+
12:20, 19:30, 19:55, 20:20, 20:45 Т/с "Против всех" 16+
21:15 Х/ф "Большой Стэн" 16+
23:20 Х/ф "Зачинщики" 18+
01:05 "Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком" 18+
02:05 Т/с "Выжить после" 16+
04:25 "6 кадров" 16+

МАТЧ

13:00, 21:20 "Лига в лицах" 12+
13:30 "Всё о главном" 12+
14:00, 17:00, 19:55, 21:50, 01:25, 10:55 Новости 12+
14:05, 01:30, 04:45, 07:45 Все на Матч! 12+
17:05 "Лица страны. Арсен Галстян" 12+
17:25 "Лучшие из лучших" 12+
18:25 Еврофутбол. Обзор 6+
19:35 Специальный репортаж 12+
20:00 "Есть тема!" 16+
21:55 "Громко" 12+
22:55 "География спорта. Ханты-Мансийск" 12+
23:25 Д/ф "Паоло Росси. Чемпион и мечтатель" 12+
02:15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) - "Локомотив" (Ярославль) 12+
05:40 Футбол. Чемпионат Италии. "Салернитана" - "Рома" 6+
08:30 "Что по спорту? Тверь" 12+
09:00 Лёгкая атлетика. Мировой тур в закрытых помещениях 6+
11:00 Футбол. Чемпионат Германии. "Боруссия" (Дортмунд) - "Бохум" 6+

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:05 "По делам несовершеннолетних" 16+
07:20 "Давай разведёмся!" 16+
08:20 "Тест на отцовство" 16+
10:30, 23:20 Д/с "Понять. Простить" 16+
11:45, 00:35 Д/с "Порча" 16+
12:55, 01:35 Д/с "Знахарка" 16+
13:30, 02:05 Д/с "Верну любимого" 16+
14:05, 02:30 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+
14:40 Х/ф "Соловейка" 16+
19:00 Х/ф "Вероника" 16+
02:55 Т/с "Сезон дождей" 16+

ЗВЕЗДА

1-Й КАНАЛ

05:10 Д/с "Забывшие войны России" 16+
07:00 "Сегодня утром" 12+
09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новостидня 16+
09:15, 21:00 "Открытый эфир" Ток-шоу 16+
11:00, 00:45 Х/ф "След Сокола" 12+
13:25, 15:05, 17:15, 03:05 Т/с "Псевдоним "Албанец" 2" 16+
15:00 Военные новости 16+
18:50 Специальный репортаж 16+
19:55 "По горячим следам" 16+
20:10 "Ищу своих" 12+
22:45 "Между тем" 12+
23:10 Х/ф "Без особого риска" 12+
02:30 Д/с "Москва фронту" 16+
02:55 Д/с "Оружие Победы" 12+

НТВ

04:50 Т/с "УГРО" 16+
06:30 "Утро. Самое лучшее" 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня 12+
08:25, 10:35 Т/с "Пёс" 16+
13:25 "Чрезвычайное происшествие" 16+
14:00 "Место встречи" 16+
16:45 "За гранью" 16+
17:50 "ДНК" 16+
20:00 Т/с "Шеф. Мужская работа" 16+
22:15, 00:00 Т/с "Золотое дно" 16+
01:00 Т/с "Метеорит" 16+
02:50 Т/с "Агентство скрытых камер" 16+
03:20 Т/с "Версия" 16+

РЕН-TV

05:00, 18:00, 02:30 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
06:00 "С бодрым утром!" 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+
09:00 "Военная тайна" 16+
11:00 "Как устроен мир" 16+
12:00, 16:00, 19:00 "Информационная программа 112" 16+
13:00 "Загадки человечества" 16+
14:00 "Невероятно интересные истории" 16+
15:00 Д/п "Засекреченные списки" 16+
17:00, 03:20 "Тайны Чапман" 16+
20:00 Х/ф "Пассажиры" 16+
22:10 "Водить по-русски" 16+
23:30 Документальный спецпроект 16+
00:30 Х/ф "Революер" 18+

МИР

05:00 Х/ф "Зимнее утро" 0+
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 18:30 Новости 12+
06:15 "Сделано в Содружестве" 12+
06:25, 10:20 Т/с "Сын отца народов" 16+
10:10 "Белорусский стандарт" 12+
13:15 "Дела судебные. Деньги верните!" 16+
14:10, 16:15 "Дела судебные. Битва за будущее" 16+
15:05 "Дела судебные. Новые истории" 16+
17:35 "Мировое соглашение" 16+
18:50 "Игра в кино" 16+
22:30 Х/ф "Старомодная комедия" 12+
00:20 "Наше кино. История большой любви" 16+
01:10 Х/ф "Подкидыш" 0+
02:25 Т/с "Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса" 12+
04:15 Х/ф "Ижорский батальон" 0+

КУЛЬТУРА

06:30 "Пешком..." Москва Врубеля 12+
07:00 "Легенды мирового кино" 12+
07:30 "Чёрные дыры. Белые пятна" 12+
08:10 Д/с "Забывтое ремесло. Фонарщик" 12+
08:25 "Невский ковчег. Теория невозможного. Матвей Фролов" 12+
08:55 Х/ф "Егерь", "Учитель словесности" 12+
10:00, 12:30, 17:00, 19:30, 23:45 Новости культуры 12+
10:15 "Наблюдатель" 12+
11:10, 01:00 ХХ век. "Птицей летящей" 12+
11:55 Д/ф "Владимир Бехтерев. Взгляд из будущего" 12+
12:45 Новости. Подробно. Арт 12+
13:00 Д/ф "Уфа. Особняк Елены Пономовой-Молло" 12+
13:25 Х/ф "Очередной рейс" 12+
15:05 Линия жизни. Игорь Миркурбанов 12+
15:55 "Агора" Ток-шоу 12+
17:15, 01:40 Симфонические оркестры России 12+
18:05 "Рассказы из русской истории" 12+
19:00 Жизнь замечательных идей. "Ключи от морских глубин" 12+
19:45 "Главная роль" 12+
20:05 "Правила жизни" 12+
20:30 "Спокойной ночи, малыши!" 12+
20:45 Больше чем любовь. Вениамин Каверин и Лидия Тынянова 12+
21:30 "Сати. Нескучная классика..." 12+
22:15 Х/ф "Ведьма", "Месть" 12+
23:15 "Магистр игры. Что спасёт мир. Добротолюбие по Достоевскому" 12+
00:00, 00:20, 00:40 Т/с "Порус" 16+

ВТОРНИК
30 января

1-Й КАНАЛ

05:00 "Доброе утро" 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости 12+
09:20 "АнтиФейк" 16+
10:00 "Жить здорово!" 16+
10:50, 12:15, 17:00, 18:30 "Информационный канал" 16+
17:10 "Давай поженемся!" 16+
18:05 "Мужское / Женское" 16+
19:55 "Куклы наследника Тутти" 16+
21:00 Время 12+
22:00 Т/с "Большой дом" 16+
22:50 "Большая игра" 16+
00:00 Подкаст.Лаб "Легкие деньги" 16+
00:45 Подкаст.Лаб "Хоккей не футбол" 16+
01:30 Подкаст.Лаб "Кот Шрёдингера" 16+
02:15 Подкаст.Лаб "Жизнь замечательных" 16+
03:05 Подкаст.Лаб "Россия и Запад на качелях истории" 16+
03:55 Подкаст.Лаб "Гайдаи 100" 16+

РОССИЯ-ПТР

05:00, 09:30 "Утро России" 12+
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время 12+
09:55 "О самом главном" Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести 12+
11:30, 17:30 "60 Минут" Ток-шоу 12+
14:55 "Наши" 12+
16:30 "Малыхов" 16+
21:20 Т/с "Склифосовский" 16+
23:25 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" 12+
02:05 Т/с "Мастер и Маргарита" 16+
03:50 Т/с "Морозова" 16+

СТС-ВОСХОД

06:00, 05:10 "Ералаш" 0+
06:30 М/с "Маша и Медведь" 0+
08:00, 17:15, 19:30, 20:00, 20:30 Т/с "Против всех" 16+
09:35 Х/ф "Черепашки-ниндзя" 6+
11:25 Х/ф "Черепашки-ниндзя 2. Тайна изумрудного зелья" 0+
13:10 Х/ф "Черепашки-ниндзя 3. Путешествие во времени" 0+
15:10 Х/ф "Репродукция" 16+
21:00 Х/ф "Патруль времени" 18+
23:00 Х/ф "Большой Стэн" 16+
01:00 Х/ф "Зачинщики" 18+
02:35 Т/с "Выжить после" 16+
04:55 "6 кадров" 16+

МАТЧ

13:00, 21:20 "Лига в лицах" 12+
13:30 "География спорта. Ханты-Мансийск" 12+
14:00, 17:00, 19:55, 21:50, 10:55 Новости 12+
14:05, 01:35, 01:15, 04:15, 07:00 Все на Матч! 12+
17:05, 19:35 Специальный репортаж 12+
17:25 "Лучшие из лучших" 12+
18:25 Бокс. Варе Кнук1е FC. П. Ванзант - Б. Харт 16+
20:00 "Есть тема!" 16+
22:55 Хоккей. ОИМВЕТ Чемпионат МХЛ. "Снежные Барсы" (Астана) - "Красноярские Рыси" (Красноярск) 12+
01:45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. "Нефтехимик" (Нижнекамск) - "Лада" (Тольятти) 12+
05:00 Дартс. PARI Международная лига. Тур 1 0+
08:00 Матч! Парад. Лучшие голы 6+
08:30 "Что по спорту? Владикавказ" 12+
09:00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. "Минск" (Белоруссия) - "ПАРМА" (Пермский край) 6+
11:00 Футбол. Кубок португальской лиги. Финал 4-х. Финал 6+

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:05 "По делам несовершеннолетних" 16+
07:30 "Давай разведёмся!" 16+
08:30 "Тест на отцовство" 16+
10:40, 23:20 Д/с "Понять. Простить" 16+
11:55, 00:35 Д/с "Порча" 16+
13:00, 01:35 Д/с "Знахарка" 16+
13:35, 02:05 Д/с "Верну любимого" 16+
14:10, 02:30 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+
14:45 Х/ф "Бывшие любимые" 16+
19:00 Х/ф "Отверженная" 16+
02:55 Х/ф "Одно тёплое слово" 16

ЗВЕЗДА

1-Й КАНАЛ

05:20, 13:25, 15:05, 17:15, 03:00 Т/с "Псевдоним "Албанец" 2" 16+
07:00 "Сегодня утром" 12+
09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новостидня 16+
09:15, 21:00 "Открытый эфир" Ток-шоу 16+
11:00, 00:50 Х/ф "Белые волки" 12+
15:00 Военные новости 16+
18:50 Специальный репортаж 16+
19:55 "По горячим следам" 16+
20:10 "Улика из прошлого" 16+
22:45 "Между тем" 12+
23:10 Х/ф "Аты-баты, шли солдаты..." 12+
02:25 Д/с "Москва фронту" 16+
02:45 Д/с "Оружие Победы" 12+

НТВ

04:50 Т/с "УГРО" 16+
06:30 "Утро. Самое лучшее" 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня 12+
08:25, 10:35 Т/с "Пёс" 16+
13:25 "Чрезвычайное происшествие" 16+
14:00 "Место встречи" 16+
16:45 "За гранью" 16+
17:50 "ДНК" 16+
20:00 Т/с "Шеф. Мужская работа" 16+
22:15, 00:00 Т/с "Золотое дно" 16+
01:00 Т/с "Метеорит" 16+
03:25 Т/с "Версия" 16+

РЕН-TV

05:00, 18:00, 02:10 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
06:00 "С бодрым утром!" 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+
09:00 "Военная тайна" 16+
11:00 "Как устроен мир" 16+
12:00, 16:00, 19:00 "Информационная программа 112" 16+
13:00 "Загадки человечества" 16+
14:00 "Невероятно интересные истории" 16+
15:00 Д/п "Засекреченные списки" 16+
17:00, 03:00 "Тайны Чапман" 16+
20:00 Х/ф "Бросок кобры" 16+
22:10 "Смотреть всем!" 16+
23:30 "Знаете ли вы, что?" 16+
00:30 Х/ф "Бун" 18+

МИР

05:00 Х/ф "Ижорский батальон" 0+
05:45, 06:35, 10:10 Т/с "Сын отца народов" 16+
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 18:30 Новости 12+
06:15 "Культ личности. Карен Шахназаров" 12+
13:15 "Дела судебные. Деньги верните!" 16+
14:10, 16:15 "Дела судебные. Битва за будущее" 16+
15:05 "Дела судебные. Новые истории" 16+
17:35 "Мировое соглашение" 16+
18:50 "Игра в кино" 16+
22:30 Х/ф "Курьер" 0+
00:15 Д/с "Рождённые в СССР. К 100-летию "Мосфильма" 16+
00:40 "Наше кино. Неувядающие" 16+
01:05 Х/ф "Любимая девушка" 12+
02:30 Т/с "Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса" 12+

КУЛЬТУРА

06:30 "Пешком..." Русское ополчение 12+
07:00 "Легенды мирового кино" 12+
07:30, 15:20 Д/ф "Акрополь: секреты древней цитадели" 12+
08:25 Д/с "Забывтое ремесло. Ложжар" 12+
08:40 "Жизнь и судьба" 12+
09:00 Х/ф "Ведьма", "Месть" 12+
10:00, 12:30, 17:00, 19:30, 23:45 Новости культуры 12+
10:15 "Наблюдатель" 12+
11:10, 01:00 ХХ век. "Особняк на улице Графтио. Федор Шалапин" 12+
12:45 Новости. Подробно. Книги 12+
13:00, 23:15 "Раттайм, или Разорванное время" 12+
13:30, 13:50, 14:10, 00:00, 00:20, 00:40 Т/с "Порус" 16+
14:35 Игра в бисер. А.П.Чехов "Дом с мезонином" 12+
16:15 "Сати. Нескучная классика..." 12+
17:15 "Эрмитаж" 12+
17:45 Симфонические оркестры России 12+
19:00 Жизнь замечательных идей. "Артефакт или подделка" 12+
19:45 "Главная роль" 12+
20:05 "Правила жизни" 12+
20:30 "Спокойной ночи, малыши!" 12+
20:45 "Искусственный отбор" 12+
21:30 Д/ф "Иван Ефремов. Фантастика реальности" 12+
22:15 Х/ф "Шведская спичка" 12+
02:15 Д/с "Снежный человек профессора Поршнева" 12+

СРЕДА
31 января

1-Й КАНАЛ

05:00 "Доброе утро" 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости 12+
09:20 "АнтиФейк" 16+
10:00 "Жить здорово!" 16+
10:50, 12:15, 17:00, 18:30 "Информационный канал" 16+
17:10 "Давай поженемся!" 16+
18:05 "Мужское / Женское" 16+
19:55 "Куклы наследника Тутти" 16+
21:00 Время 12+
22:00 Т/с "Большой дом" 16+
22:50 "Большая игра" 16+
00:00 Подкаст.Лаб "Триггеры" 16+
00:45 Подкаст.Лаб "Летописи конца времён" 16+
01:30 Подкаст.Лаб "Все хотят летать" 16+
02:15 Подкаст.Лаб "Собрались с мыслями" 16+
03:05 Подкаст.Лаб "Психика" 16+
03:55 Подкаст.Лаб "Гори огнём!" 16+

РОССИЯ-ПТР

05:00, 09:30 "Утро России" 12+
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время 12+
09:55 "О самом главном" Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести 12+
11:30, 17:30 "60 Минут" Ток-шоу 12+
14:55 "Наши" 12+
16:30 "Малыхов" 16+
21:20 Т/с "Склифосовский" 16+
23:25 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" 12+
02:05 Т/с "Мастер и Маргарита" 16+
03:50 Т/с "Морозова" 16+

СТС-ВОСХОД

06:00, 05:15 "Ералаш" 0+
06:30 М/с "Маша и Медведь" 0+
08:00, 17:15, 19:30, 20:00, 20:30 Т/с "Против всех" 16+
09:35 "Уральские пельмени. Смехbook" 16+
09:45 Х/ф "Помогите, я уменьшил свою училку!" 6+
11:55 Х/ф "Помогите, я уменьшил своих родителей!" 6+
13:55 Х/ф "Помогите, я уменьшил своих друзей!" 6+
15:55 Х/ф "Патруль времени" 18+
21:00 Х/ф "Знамение" 16+
23:25 Х/ф "Последний день Земли" 16+
01:15 Х/ф "Восемь сотен" 18+
03:40 Т/с "Выжить после" 16+

МАТЧ

13:00 "Лига в лицах" 12+
13:30 "Магия большого спорта. Хоккей" 12+
14:00, 17:00, 19:55, 21:50, 01:30, 10:55 Новости 12+
14:05, 01:35, 04:45, 07:30 Все на Матч! 12+
17:05, 19:35 Специальный репортаж 12+
17:25 "Лучшие из лучших" 12+
18:25 Бокс. Варе Кнук1е FC. Л. Паломини - М. Браун 16+
20:00 "Есть тема!" 16+
21:20, 08:00 "Вид сверху" 12+
21:55 Прыжки в воду. BetBoom Кубок России 0+
02:15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. ЦСКА - "Торпедо" (Нижний Новгород) 12+
05:40 Д/ф "Чемпионы" 12+
08:30 "Что по спорту? Уфа" 12+
09:00 Лёгкая атлетика. Мировой тур в закрытых помещениях 6+
11:00 Дзюдо. Гран-при 12+

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:35 "По делам несовершеннолетних" 16+
07:20, 04:35 "Давай разведёмся!" 16+
08:20, 02:55 "Тест на отцовство" 16+
10:30, 23:20 Д/с "Понять. Простить" 16+
11:45, 00:35 Д/с "Порча" 16+
12:50, 01:35 Д/с "Знахарка" 16+
13:25, 02:05 Д/с "Верну любимого" 16+
14:00, 02:30 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+
14:45 Х/ф "Словно не было разлуки" 16+
19:00 Х/ф "Когда падёт пелена" 16+
05:25 "6 кадров" 16+

ЗВЕЗДА

1-Й КАНАЛ

05:20, 13:25, 15:05, 17:15, 03:00 Т/с "Псевдоним "Албанец" 2" 16+
07:00 "Сегодня утром" 12+
09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новостидня 16+
09:15, 21:00 "Открытый эфир" Ток-шоу 16+
11:00, 00:40 Х/ф "Апачи" 12+
12:50, 18:50 Специальный репортаж 16+
15:00 Военные новости 16+
19:55 "По горячим следам" 16+
20:10 Д/с "Секретные материалы" 16+
22:45 "Между тем" 12+
23:10 Х/ф "713-И просит посадку" 12+
02:10 Д/с "Зафронтовые разведчики" 16+
02:50 Д/с "Оружие Победы" 12+

НТВ

04:50 Т/с "УГРО" 16+
06:30 "Утро. Самое лучшее" 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня 12+
08:25, 10:35 Т/с "Пёс" 16+
13:25 "Чрезвычайное происшествие" 16+
14:00 "Место встречи" 16+
16:45 "За гранью" 16+
17:50 "ДНК" 16+
20:00 Т/с "Шеф. Мужская работа" 16+
22:15, 00:00 Т/с "Золотое дно" 16+
01:00 Т/с "Метеорит" 16+
03:25 Т/с "Версия" 16+

РЕН-TV

05:00, 18:00, 02:10 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
06:00 "С бодрым утром!" 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+
09:00 Документальный спецпроект 16+
10:00, 15:00 Д/п "Засекреченные списки" 16+
11:00 "Как устроен мир" 16+
12:00, 16:00, 19:00 "Информационная программа 112" 16+
13:00, 23:30 "Загадки человечества" 16+
14:00 "Невероятно интересные истории" 16+
15:00 Д/п "Засекреченные списки" 16+
17:00, 02:55 "Тайны Чапман" 16+
20:00 Х/ф "Г.И.Юе: бросок кобры 2" 18+
22:00 "Смотреть всем!" 16+
00:30 Х/

ЗВЕЗДА

05:20, 13:25, 15:05, 17:15, 02:30 Т/с "Псевдоним "Албанец" 2" 16+

НТВ

04:50 Т/с "УГРО" 16+

РЕН-TV

05:00, 18:00, 02:05 "Самые шокирующие гипотезы" 16+

МИР

05:00, 02:35 Т/с "Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса" 12+

КУЛЬТУРА

06:30 "Пешком..." Музей-заповедник "Коломенское" 12+

ПЯТНИЦА

2 февраля

1-Й КАНАЛ

05:00 "Доброе утро" 0+

РОССИЯ-ПТР

05:00, 09:30 "Утро России" 12+

СТС-ВОСХОД

06:00, 05:10 "Ералаш" 0+

МАТЧ

13:00 "Третий тайм" 12+

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:35 "По делам несовершеннолетних" 16+

ЗВЕЗДА

05:30 Т/с "Псевдоним "Албанец" 2" 16+

НТВ

04:50 Т/с "УГРО" 16+

РЕН-TV

05:00, 18:00, 02:30 "Самые шокирующие гипотезы" 16+

МИР

05:00 Т/с "Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса" 12+

КУЛЬТУРА

06:30 "Пешком..." Квартиры московских композиторов 12+

СУББОТА

3 февраля

1-Й КАНАЛ

06:00 "Доброе утро. Суббота" 0+

РОССИЯ-ПТР

05:00 "Утро России. Суббота" 12+

СТС-ВОСХОД

06:00, 05:10 "Ералаш" 0+

МАТЧ

13:00 Бокс. Ваге Кнук1е FC. Л. Паломино - О. Траут 16+

ДОМАШНИЙ

06:30 Х/ф "Придуманное счастье" 16+

ЗВЕЗДА

05:05 Х/ф "Король Дроздобород" 6+

НТВ

04:50 Т/с "УГРО" 16+

РЕН-TV

05:00, 02:35 "Самые шокирующие гипотезы" 16+

МИР

05:00 Х/ф "Сельская учительница" 0+

КУЛЬТУРА

06:30 "Библейский сюжет" 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4 февраля

1-Й КАНАЛ

06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости 12+

РОССИЯ-ПТР

06:10, 01:30 Х/ф "Сюрприз для любимого" 12+

СТС-ВОСХОД

06:00, 05:10 "Ералаш" 0+

МАТЧ

13:00 "География спорта. Ханты-Мансийск" 12+

ДОМАШНИЙ

06:30, 02:25 Т/с "Курорт цвета хаки" 16+

ЗВЕЗДА

05:35 Х/ф "Аты-баты, шли солдаты..." 12+

НТВ

04:50 Т/с "УГРО" 16+

РЕН-TV

05:00, 23:55 "Самые шокирующие гипотезы" 16+

МИР

05:00, 04:30 Т/с "Экспроприатор" 16+

КУЛЬТУРА

06:30 М/ф "Лиса и волк", "Кوشиндом", "Котенок по имени Гав" 12+

Каждый год в России утверждается программа государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи. Именно она определяет особенности получения медицинской помощи по полису ОМС. Развитие профилактики, медицинской реабилитации, расширение возможностей получения медицинской помощи в дневных стационарах, медико-психологическое консультирование в поликлиниках — такие главные нововведения получения помощи по ОМС в 2024 году. О них aif.ru подробно рассказывают эксперты системы ОМС.

Профилактические осмотры и диспансеризация

Профилактика — одно из приоритетных направлений развития программы госгарантий. Ведь возникновение и развитие заболевания легче предупредить, чем потом долго лечиться. Расходы на профилактические мероприятия (включая диспансеризацию и медицинские осмотры) в 2024 году по программе государственных гарантий вырастут на 17,3%. Такое увеличение произошло за счет включения в диспансеризацию новых обследований — скрининги на антитела к гепатиту С и исследования на репродуктивное здоровье.

«Выявление антител к гепатиту С позволяет определить тех, кто ранее перенес это заболевание, и провести комплекс профилактических мероприятий для предотвращения обострений и возникновения цирроза печени. Кроме того, ранняя диагностика и скрининг на гепатит С позволяют выявить заболевание на ранних стадиях, что повышает эффективность лечения и сокращает риск осложнений», — отмечает советник генерального директора страховой медицинской организации «Капитал-МС» Михаил Пушков. Скрининговые исследования на антитела к гепатиту С будут проводиться для граждан в возрасте 25 лет и старше один раз в десять лет путем определения суммарных антител классов М и G (anti-HCV IgG и anti-HCV IgM) к вирусу гепатита С (Hepatitis C virus) в крови.

Также с 2024 года в ходе диспансеризации будут проверять репродуктивное здоровье взрослых. Кроме того, предполагается снизить возраст первой консультации гинеколога у девочек — с 14 до 13 лет.

Эксперты ОМС напоминают, что бесплатно проверить состояние своего здоровья может каждый россиянин: в возрасте с 18 до 39 лет — раз в три года, а с 40 лет — каждый год. В 2024 году диспансеризацию могут пройти те, кто родился в 1985, 1988, 1991, 1994, 1997, 2000, 2003, 2006 годах и до 1985 года. Все остальные могут пройти профилактический осмотр. Каждый, кто прошел диспансеризацию, получает паспорт здоровья, в который вносят заключения и рекомендации по результатам обследований.

Диспансерное наблюдение

Изменения в программе госгарантий коснутся и диспансерного наблюдения. Изменены принципы оплаты этого вида медицинской помощи для медицинских организаций. В 2024 году предлагается установить финансовые нормативы и средние объемы медпомощи для трех видов наблюдения — за онкологическими больными, пациентами с сахарным диабетом и сердечно-сосудистыми заболеваниями. В 2024 году с учетом средних нормативов на наблюдение по программе госгарантий выделяется 101,5 млрд рублей средств ОМС. По мнению экспертов, это делает диспансерное наблюдение более эффективным, так как стимулирует медицинские организации более ответственно относиться к оказанию медпомощи по этому профилю. Именно профилактика болезней и их осложнения позволит не нагружать бюджет ОМС за счет

перерасхода объемов медпомощи в стационаре.

«Это нововведение не меняет действующий порядок диспансерного наблюдения, а обязывает установить соответствующий тариф на региональном уровне. Это создаст дополнительный экономический стимул для медицинских организаций по активному наблюдению за такими пациентами в поликлиниках», — отмечает Пушков.

Медицинская реабилитация

В Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи особое внимание уделено

Эксперты ОМС напоминают, что сегодня существует широкий перечень показаний к медицинской реабилитации. И при наличии показаний медицинскую реабилитацию может пройти любой человек: бесплатно по полису ОМС. Реабилитация может проходить в круглосуточном стационаре, в дневном стационаре или амбулаторно. «Для прохождения медицинской реабилитации необходимо получить направление. Его могут выдавать лечащий или участковый врач: терапевт, педиатр, врач общей практики, врач-специалист. Кроме того, лечащий врач может направить в федеральный центр для получения

программу государственных гарантий по направлению оказания медицинской помощи в дневных стационарах, устанавливается отдельный норматив затрат (19,1 тысячи рублей за случай) и объемы для получения первичной спецмедпомощи. Дневной стационар — это своеобразный промежуточный вариант между амбулаторным режимом и стационарным лечением, лечебные и диагностические мероприятия проводятся при заболеваниях и состояниях, не требующих круглосуточного медицинского наблюдения. Таким образом, медицинская помощь станет доступнее в тех случаях, когда пациентам не

Социальные ориентиры

Положено бесплатно

В РОССИИ ВСТУПИЛИ В СИЛУ НОВЫЕ ПРАВИЛА ЛЕЧЕНИЯ ПО ПОЛИСУ ОМС



медицинской реабилитации, реабилитационные мероприятия значительно уменьшают число осложнений, предупреждают развитие послеоперационных последствий, улучшают качество жизни больных. В ближайшие три года предполагается увеличить средние нормативы объема медпомощи по направлению реабилитационных мероприятий, как амбулаторных, так и с учетом госпитализации. Благодаря этому в системе ОМС увеличится объем соответствующей медицинской помощи для пациентов.

Для поликлиник впервые устанавливается объем медицинской реабилитации по группам болезней, которые вносят наибольший вклад в показатель смертности, а нормативы медпомощи по этому направлению увеличатся на 5,5%. Реабилитация в поликлиниках будет проводиться для кардиопациентов, для восстановления здоровья после COVID-19, при болезнях центральной нервной системы, опорно-двигательного аппарата и периферической нервной системы.

В стационарных же условиях в общем объеме реабилитации по всем направлениям минимум 1% должна занимать продолжительная реабилитация — более месяца — для участников СВО с тяжелыми поражениями центральной нервной системы в сочетании с множественными травмами. «Это поможет осуществлять реабилитацию маломобильным пациентам с тяжелыми заболеваниями, при этом они будут находиться в стационарах больниц столько, сколько требует лечебный процесс», — подчеркивают в Минздраве РФ.

медицинской реабилитации», — подчеркивает эксперт.

Психологическое консультирование в поликлиниках

В рамках Программы госгарантий в 2024 году появится новое направление — медико-психологическое консультирование пациентов. Клинические психологи будут принимать пациентов в поликлиниках по полису ОМС, где уже открыты кабинеты медико-психологического консультирования. Консультация психолога нередко требуется пациентам с тяжелыми заболеваниями, людям, пережившим стрессовые ситуации — если такая помощь получена вовремя, можно предупредить развитие депрессивных состояний и других расстройств психики. Психолог оценит, необходима ли пациенту дальнейшая психологическая, психотерапевтическая или психиатрическая помощь. Медико-психологическое консультирование будет проводиться по направлению лечащего врача в том числе — ветеранам боевых действий, беременным женщинам, а также пациентам во время родов и послеродового периода.

«Конечно, особое внимание будет уделяться участникам СВО и членам их семей. Посттравматический синдром после перенесенных стрессовых ситуаций требует своевременного лечения», — подчеркивает Пушков.

Медицинская помощь в дневных стационарах

Новая корректировка вносится в

требуется сложная инструментальная диагностика и применение высоких технологий. Направление для лечения в дневном стационаре выдает лечащий врач. Как правило, лечение в дневном стационаре проходят пациенты с острыми заболеваниями и обострениями хронических заболеваний, которые не требуют круглосуточного наблюдения, пациенты, состоящие на диспансерном учете по поводу хронических заболеваний для проведения курса профилактического или реабилитационного лечения, те пациенты, которым необходимо оказание медицинских услуг в госпитальных условиях (но не требующие по состоянию своего здоровья круглосуточного наблюдения), например, при использовании медикаментов после применения которых должно осуществляться врачебное наблюдение на протяжении определенного времени в связи с возможными неблагоприятными реакциями.

Первые выделены нормативы объема и финансовых затрат на единицу объема медицинской помощи для вирусного гепатита С в условиях дневного стационара.

Расширение высокотехнологичной медицинской помощи

В 2024 году в базовой программе ОМС появятся три новых вида ВМП-1 по профилям «акушерство и гинекология», «педиатрия» и «сердечно-сосудистая хирургия».

Теперь в базовую программу по ОМС войдут:
* Различные виды гинекологических операций по лечению миомы матки, а также пациенток с истинным вращением плаценты, эмболизации маточных артерий и ультразвуковой абляции под ультразвуковым контролем или МРТ.

* Поликомпонентное лечение врожденных аномалий трахеи, бронхов, легкого с применением химиотерапевтических и генно-инженерных биологических лекарственных препаратов у детей.

* Коронарные ангиопластика или стентирование в сочетании с внутрисосудистой ротационной атерэктомией при ишемической болезни сердца — с установкой 1–3 стентов в сосуд.

«ВМП-1 — это высокотехнологичная медицинская помощь, которая погружается в базовую программу ОМС. Утверждаемые на территории субъектов Российской Федерации территориальные программы государственных гарантий предоставления бесплатной медицинской помощи и территориальные программы ОМС не могут быть меньше базовой программы. Это позволяет на федеральном уровне определять границы оказания современной медицинской помощи с учетом ее финансирования, которое направляется в регионы. Таким образом, на уровне регионов получают развитие медицинские технологии при оказании бесплатной для пациента медицинской помощи», — отмечает Пушков.

«АиФ»

Экология

Добрые дела «новых лесоводов»



«Золотая Долина» не раз рассказывала о добрых делах воспитанников школьного лесничества «Новые лесоводы» из села Новицкое. Живой отклик у наших читателей вызвала информация о том, что весной под руководством руководителя Сергеевского филиала КГКУ «Примлес» Алексея Карпенко вместе с волонтерами Находкинского завода минеральных удобрений они высадили в теплицах семена деревьев хвойных пород.

В новом лесопитомнике выращивают саженцы, как по программе лесовосстановления, так и для озеленения общественных пространств.

Примечательно, что накануне зимы старшая группа «Эндемики» новых лесоводов провела осенний уход за саженцами кедр корейского, высаженного весной 2022 и 2023 годов. Как рассказал «ЗД» А.А. Карпенко, для предотвращения весенних палов и выпревания саженцев была убрана скошенная сорная растительность. Уход проведён за сотней саженцев. Нынешней весной на этом участке планируется выполнить уход и посадить новые деревца.

Зима для ребят началась с интересного мероприятия – пешего туристического похода протяженностью 8 километров на мыс Тобицина острова Русский. Поход совершили в рамках изучения краеведения, а именно - архи-

пелага Евгении. Во время похода не обошлось без небольшого происшествия – одна из воспитанниц провалилась одной ногой под лёд, в холодную воду, что для зимних условий несёт определенный риск. На практике отработали один из элементов выживания, изученный при подготовке к слёту школьных лесничеств 2023 года. Мокрую ногу вытерли насухо, надели запасной (шерстяной) носок, сверху завязали полиэтиленовый пакет и обули мокрый ботинок (запасной обуви не было). Это помогло довести поход до конца, даже в мокром ботинке. По дороге на край мыса повстречали лису и хорька, видели хищных и водоплавающих птиц. После интересных фотосессий возвратились к автобусу и, заряженные положительными энергией и эмоциями, поехали домой.

Перед Новым 2024 годом ребятам было приятно получить поздравления от руководства Сергеевского филиала КГКУ «Примлес» и главы КФХ А.В. Паньковского, вручивших воспитанникам школьного лесничества «Новые лесоводы» сладкие подарки. Коробки от них тоже пошли в дело – дети смастерили оригинальные кормушки для небольших птиц и развесили их на территории села Новицкое. Знания о зимующих птицах «новые лесоводы» получили на специальном занятии в преддверии Всероссийского дня зимующих птиц. Школьники узнали о самом большом отряде воробьинообразных, о пользе и вреде хищных птиц и поиграли в экологическую игру на данную тему.

Впереди у ребят – новые планы. Желаем школьному лесничеству успехов во всех добрых начинаниях.

Наш корр.

Актуально

Компенсации за нападения тигра

выдают в Приморском крае.

Как сообщает ТАСС, объем компенсаций за утраченных в результате нападения тигров на животных в Приморском крае за 2023 год составил 28 тысяч тонн различных кормов, а также 28 коров, собак, лошадей и оленей. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе центра «Амурский тигр», который занимается компенсацией вреда населению.

«В Приморском крае по 46 конфликтным ситуациям компенсация осуществлена. Компенсировано 4 коровы, 11 собак, 11 лошадей, 2 оленя. В виде корма для животных в качестве компенсации передано 285 кг корма для собак, 5925 кг комбикорма, 4886 кг овса, 10 080 кг кукурузы, 6875 кг пшеницы», - сообщили в пресс-службе.

Кроме того, еще две собаки, две коровы и 2 800 кг зерновой смеси передано жителям Хабаровского края, также потерявшим скот от нападений тигров. Жителям Еврейской автономной области передано в качестве компенсации 10 баранов.

На Дальнем Востоке создана система разрешения конфликтов между крупными хищниками и человеком, в рамках которой тигра, который может угрожать людям, отлавливают, проверяют его состояние и либо выпускают в безопасном месте, либо оставляют в неволе. Людям, у которых тигры съели домашних животных, выдается компенсация.

Самый крупный вид тигров - амурский. Он занесен в международную Красную книгу. В середине XX века бесконтрольный отстрел амурских тигров привел к почти полному уничтожению популяции. В 2013 году по инициативе президента Владимира Путина был создан центр «Амурский тигр», который занимается защитой и расширением мест обитания этих хищников. Прошедшей осенью и текущей зимой появлялось особенно много сообщений о тиграх, выходящих к населенным пунктам в Приморском крае.

О фактах появления тигров и других крупных хищников в населенных пунктах и вблизи, а также случаях нападения хищников на сельскохозяйственных и домашних животных необходимо сообщать в службу Госохраны Приморского края по телефону: 8 (423) 243-19-19 и 8 (423) 239-09-90 или в Центр «Амурский тигр» по номеру: 8 (423) 222-14-48.



г. Партизанск, ул. Ленинская, д. 18
(ТД «Гермес»), 2 этаж, офис 12
Email: novidom2011@mail.ru

НОВЫЙ ДОМ

8 914-733-63-01
8 994-001-88-95
Компания недвижимости 8 924-255-09-30

Помощь в сфере недвижимости Полный пакет услуг:

- Оформление договоров (покупка, продажа, аренда, дарение)
- Все виды операций с недвижимым имуществом
- Сопровождение сделок
- Подбор жилья под все виды сертификатов
- Профессиональные консультации
- Индивидуальный подход к каждому клиенту

Ваш агент по Партизанскому району - Лариса. Т.: 8914 733 63 01

В ПРОДАЖЕ:

- 2-КОМН. КВАРТИРА с Вл.-Александровское. Об.пл. 36,9 кв.м. 2 этаж, ул. Ватутина.
- 2-КОМН. КВАРТИРА в с. Вл.-Александровское. Об.пл. 43 кв.м., 2-этаж. Ремонт. Окна - пластик. Балкон, ул. Кости Рослого. (обмен на 3 кв. с доплатой).
- 3-КОМН. КВ. 2 этаж. С хорошим ремонтом и встроенной мебелью. Об.пл. 56,7 кв.м. ул. Балкон под ключ, ул. Кости - Рослого, Вл.-Александровское.
- 3-КОМН. КВ. 3 этаж. Без ремонта. Балкон. Об. пл. 57,1 кв.м., ул. Комсомольская, Вл.-Александровское.
- 3-КОМН. КВАРТИРА с. Екатериновка, ул. Партизанская. Об.пл. 56,4 кв.м. 1 этаж. Окна - пластик, натяжные потолки.
- ПРОДАЕТСЯ отдельно стоящий КАПИТАЛЬНЫЙ ДОМ в с. Николаевка. Об.пл. 67 кв.м. Участок 20 соток. Баня, 2 гаража. Подходит под ипотеку.
- НОВОСТРОЙ без отделки. Об.пл. 80 кв.м. Участок 15 соток. Золотая Долина.
- ПРОДАЕТСЯ ДОМ в центре с. Екатериновка. Об.пл. 62,3 кв.м. Участок 20 соток. Дом с ремонтом и централизованными услугами.
- ПРОДАЕТСЯ ДОМ с централизованными коммуникациями Вл.-Александровское, ул. 50 лет Района. Об.пл. 74 кв.м. Дом построен из панелей. Крепкий, тёплый, просторный. Участок 20 соток. Баня, хоз. постройки.
- ПРОДАЕТСЯ ДОМ из бруса с услугами. Об. пл. 50,6 кв.м. Участок 8 соток. Теплица, курятник. ул. Комсомольская. с Вл.-Александровское. Рядом сквер. Подходит под ДВ-ипотеку.
- ПРОДАЕТСЯ просторный, крепкий ДОМ. Вл.-Александровское. ул. Строителей. Об.пл. 67,7 кв.м. Участок 15 соток. Цена

снижена! Дом готов к быстрому заселению.

- ПРОДАЕТСЯ ДОМ новострой с отделкой. 2022г. постройки с. Вл.-Александровское. Площадь участка 14 соток. Общая площадь дома 90,6 кв. м. Дом под ключ, заезжай и живи!
 - ПРОДАЕТСЯ ДОМ с услугами с. Золотая Долина. Участок 14 соток. Об. пл. 61,7 кв. м. На участке есть постройки. Подходит под ДВ-ипотеку.
 - ПРОДАЕТСЯ 3-эт. ДОМ в с. Вл.-Александровское. ул. Светлая. 2013 г. постройки. Об.пл. 160,4 кв.м. Участок 15 соток + участок 9 соток. Баня. Гараж. Две теплицы. Беседка. Участок с ландшафтным дизайном.
 - ПРОДАЕТСЯ крепкий небольшой ДОМ. Вл.-Александровское ул. 1-я Лесная. Скважина. Об.пл. 45 кв.м. Участок 15 соток.
 - ПРОДАЕТСЯ ДОМ с. Вл.-Александровское. ул. Лазо. Об. пл. 60 кв.м. Участок 5 соток. Подходит под ипотеку.
 - ПРОДАЕТСЯ 1/2 ДОМА ул. Кости Рослого. Дом из бруса. Об.пл. 21 кв.м. Дешево!
 - ПРОДАЕТСЯ УЧАСТОК на ул. Ключевая, Вл.-Александровское, для строительства дома. 14 соток. Вода. Собственность.
 - СТАРТ ПРОДАЖИ!!! ЦЕНА ОТ ЗАСТРОЙЩИКА!!! Открыты продажи в ЖК «ВИДОВО» ул. Маяковского 26. Район ул. Ленинская. 4-х этажный 16 квартирный жилой дом. Все квартиры 2-х.комнатные. Общая площадь квартир от 54,1 до 55,1 кв.м. **Всё в Находке.**
 - Подробная информация по телефону и в офисе!
 - БЕРЕМ ВАШУ НЕДВИЖИМОСТЬ НА ПРОДАЖУ.
 - Находим хорошие варианты встречной покупки.
 - Выгодно для Вас, продаём и покупаем!
- ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАЙТЕСЬ
Т.: 89147336301**

В новый дом без хлопот!



«Золотая Долина»
газета Партизанского МО
<https://vk.com/club115058793>

ПРОДАМ УГОЛЬ каменный

(Хакасия, Чегдомын)
ДРОВА колотые (дуб, береза). Прогон бетонный 6 м., плиты перекрытия, кольца 0,5;1,2;1,5;2, крышки к ним. Газоблок. Бордюр тротуарный, дорожный. Блок бетонный ФС 3,4,5. Лотки под воду, трубы бетон 0,5. **ДОСТАВКА**
ОТХОДЫ С ПИЛОРАМЫ. ЕМКОСТИ: 1,3; 1,8; 2,3; 2,8; 10 куб. ТРУБЫ металлические б/у, диаметр - 0,4; 0,5; 0,6; 50 мм.
ПЕРЕВОЗКА КОНТЕЙНЕРОВ
8-924-258-70-79

Массажный кабинет «АЛИСА»

- » Классический массаж лица
- » Общий массаж
- » Расслабляющий
- » Бразильский
- » Гигиенический
- » Детский
- » Массаж банками
- » Антицеллюлитный
- » Массаж

по отдельным зонам
» Точечно-рефлекторный массаж ступней

ЛЕЧЕНИЕ. ПРОФИЛАКТИКА.
В продаже подарочные сертификаты.

Адрес: с.Вл-Александровское,
ул. Комсомольская, 25
(здание узла связи, 3 этаж)
Т.: 89841550679

ПРОДАМ НЕДОРОГО: МАНГАЛ
(художественная ковка), ДВУТАВР длина 8 метров, ТРУБУ длиной 6 метров, шириной 50 см. БОЧКИ металлические объемом 25 и 5-куб. ПРИХОЖУЮ, ТИТАН - дешево. Т.: 89146701113

СНИМУ ПОМЕЩЕНИЕ
под магазин площадью более 150 кв. метров.
Обращаться по телефону:

89510207035

ПОХОРОННЫЙ ДОМЪ

- ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН
- ВЕНКИ ● ГРАНИТНЫЕ ПАМЯТНИКИ различных расцветок
- ОГРАДКИ ● ОТСЫПКА

с.Вл-Александровское, ул. Комсомольская, 25 (с торца).
Т.: 22-5-66,
8-914-720-71-49,
г.Находка, ул. Ленинская, 2а (ост. «Ленинская», за ж/д)
Т.: 60-8241, 60-2968



Партизанский муниципальный округ
Хотите быть в курсе актуальных событий? Первыми узнавать о происходящем в экономической, общественной, социальной и культурной жизни муниципалитета? Переходите на официальную страницу «Партизанского муниципального округа» Вконтакте: https://vk.com/partizansky_okrug_official.

Здесь вы найдете оперативную и достоверную информацию, узнаете больше о нашем округе, людях, которые внесли огромный вклад в развитие нашей малой родины. *Официальная страница позволит вам наладить общение с властью, является активной площадкой для обсуждения важных проблем.*

КОМПАНИЯ «ПРИМСТРОЙСЕРВИС»

ЛЮБЫЕ ОКНА

НА ЛЮБОЙ ВКУС
И РАЗМЕР
ИЗГОТОВЛЕНИЕ
ОБСЛУЖИВАНИЕ
ГИБКАЯ СИСТЕМА
СКИДОК!

с.Владими́ро-Александровское, ул.Лазо, 42 б
(8 4236) 609-365,
(8 4236) 608-313.

РАЗНОЕ

РЕМОНТ компьютеров, принтеров, МФУ.
НАСТРОЙКА роутеров, локальных сетей.
Обращаться по т.: **89644544159.**

Утерянный аттестат об основном общем образовании 25 ББ № 0034794, выданный 17.06.2008 на имя Соляник Алены Владимировны, считать недействительным.

РАБОТА

*в МКОУ СОШ п. Николаевка СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ПЕДАГОГ-ПСИХОЛОГ, ВОДИТЕЛЬ с кат. «Д», ПОВАР, УБОРЩИК служебных помещений. Т.: 8(42365)24-5-83

ПИЛОРАМА РЕАЛИЗУЕМ:

пиломатериал в ассортименте, доску половую, вагонку, дранку, плинтус, обналичку, штакетник, черенки, шканты, доску для забора, горбыль для забора, доску струганую ("шилевку"), блок-хаус (доска обшивочная "под бревно"), бревно оцилиндрованное, дрова, ("чашки" - по заказу клиента)

КУПЛЮ КРУГЛЫЙ ЛЕС ХВОЙНЫХ ПОРОД

АДРЕС: г. Партизанск,
ул. Гоголевская, 50 (код города 42-363).
ТЕЛЕФОН/ФАКС:
679-69, 8-914-964-51-93

ВРЕМЯ РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00,
без обеда,
суббота с 9.00 до 15.00;
ВЫХОДНОЙ - ВОСКРЕСЕНЬЕ

Выпускник - 2024.

«Зачет» или «незачет»

Итоговое собеседование по русскому языку проводится с 2018 года для оценки уровня общеобразовательной подготовки по разделу «Говорение» выпускников 9-х классов общеобразовательных школ в целях допуска к государственной итоговой аттестации.

Работа проверит коммуникативную компетенцию обучающихся – умение создавать монологические высказывания на разные темы, принимать участие в диалоге, выразительно читать текст вслух, пересказывать текст с привлечением дополнительной информации.

Во время проведения итогового собеседования участникам запрещается иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеопараметры, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.

Итоговое собеседование по русскому языку проводится для обучающихся и экстернов во вторую среду февраля - **14 февраля 2024 года.**

Для участия в итоговом собеседовании по русскому языку обучающиеся подают заявления в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования, а экстерны - в образовательную организацию по выбору экстерна. Заявление подается обучающимися или экстернами лично, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего личность, не позднее, чем за две недели до начала проведения итогового собеседования по русскому языку.

На проведение итогового собеседования с одним участником отводится 15-16 минут. Продолжительность итогового собеседования

по русскому языку для выпускников с ограниченными возможностями здоровья увеличивается на 30 минут.

В процессе проведения собеседования ведется аудиозапись.

Оценка выполнения заданий работы осуществляется экспертом непосредственно в процессе ответа (либо после прослушивания аудиозаписи) по специально разработанным критериям с учетом соблюдения норм современного русского литературного языка.

Результатом итогового собеседования по русскому языку является «зачет» или «незачет». Для получения зачета необходимо набрать 10 из 20 баллов.

Повторно допускаются к итоговому собеседованию по русскому языку в дополнительные сроки в текущем учебном году (во вторую рабочую среду марта - **13 марта 2024 года** и первый рабочий понедельник мая - **15 мая 2024 года** следующие обучающиеся и экстерны:

- получившие по итоговому собеседованию по русскому языку неудовлетворительный результат («незачет»);
- не явившиеся на итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
- удаленные с итогового собеседования за нарушение установленных требований;
- не завершившие итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально.

Екатерина ТИТЕНОК,
главный специалист

МКУ «Управление образования»

Проверьте свои знания

Старшеклассникам округа предлагают проверить знания по финансовой грамотности

Краевая олимпиада по финансовой грамотности приглашает учеников 10 и 11 классов проверить свои знания в этой области.

Цель проведения данного мероприятия — создание условий для интеллектуального развития и поддержки школьников в сфере финансов.

Олимпиада пройдет в два этапа. Первый — дистанционный формат состоится с **26 января по 6 февраля**. А на очном победители встретятся **19 марта** во Владивостоке.

Для участия необходимо заполнить заявку, согласие на обработку персональных данных и написать письменную работу (эссе).

Не позднее 6 февраля 2024 года направить их в электронном виде на почтовый адрес министерства fin_gram@primorsky.ru.

Более подробную информацию можно получить на портале управления общественными финансами «Открытый бюджет Приморского края» — вкладка «Финансовая грамотность/Краевая олимпиада школьников по финансовой грамотности 2024 год». Положение о мероприятии доступно по ссылке: <https://ebudget.primorsky.ru/Menu/Page/1654>.

Пресс-служба администрации ПМО

Уважаемые жители и гости Партизанского муниципального округа!

Муниципальное казённое учреждение «Централизованная библиотечная система»

Партизанского муниципального округа Приморского края
приглашает вас на 26-ю информационную выставку-ярмарку «Урожай -2024», которая пройдет в Центральной библиотеке 17 февраля. Начало в 12-00.

Вас ждут встречи с высококвалифицированными специалистами, увлеченными садоводами-огородниками.

Вы сможете получить полезную информацию о новых технологиях выращивания и сохранения овощных, цветочных и плодово-ягодных культур, а также приобрести элитные сорта семян овощных и цветочных культур, удобрения.

Адрес: с.Владими́ро-Александровское, ул. Комсомольская, д.61А

Тел.: 21-1-76; 22-5-17.

Золотая Долина

И.О. главного редактора: **О.А. ЦАРЕВА**
тел: (842365) 21-3-98

Адрес редакции и издателя: 692962, Партизанский район,
с.Владими́ро-Александровское, ул.Комсомольская, 41.

Отдел рекламы и объявлений: 21-8-51
Отдел экономики: 21-3-98
Отдел писем, спорта и культуры: 21-7-35

Учредитель: Администрация Партизанского муниципального района, Приморского края, с.Владими́ро-Александровское, ул. Комсомольская, 45 А
Газета зарегистрирована Приморским Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 07 мая 2007 г. Свидетельство ПИ № ФС 19-0312. Подписной индекс газеты 53420

Газета отпечатана в типографии ООО «Реклама-ТВ»
г.Находка, ул.Береговая, 56Д. Тел.: 62-38-74.
ТИРАЖ 1400
Время подписания в печать 24.01.2024г.
по графику в 15.00 часов, фактическое в 12.00.
Дата выхода в свет 25 января 2024 года
Расчетный счет редакции 40702810650180121769
Дальневосточный банк Сбербанка РФ. Хабаровска.
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ЧЕТВЕРГАМ

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.
Письма и рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Редакция не вступает в переписку, оставляя за собой право отбора писем к печати и литературной корректировки авторских текстов.
Соответствующие виды товаров и услуг в рекламе подлежат обязательной сертификации и лицензированию. За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет. Материалы, публикуемые на коммерческой основе, отмечены фразой «На правах рекламы». Перепечатка материалов только с разрешения редакции.